

MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Pénteken, Október' 19-dikén, 1832.

B é t s.

Ó Ts. K. Felsége méltóztatott Erdély Országban néhai Mgs. Szöts Albert Úr meghalálózása által a' Kir. törvénytévő Táblánál megüresült Itélőmesteri hivatalra Msgs Tancsi Földvári Farkas Urat, belső Szelnok Vármegyének eddigvaló Al-Ispánját, helytartói képpen kegyelmesen kinevezni.

P o r t u g a l l i a.

Oportóból Sept. 16-ról. egy katonatiszt ezt írja: Noha a' főszálláson több ízben megparantsoltatott, hogy a' katonák készen tartsák magokat az ostromlásra, még is a' készüléttel úgy elkéstek, hogy már Oportóban elkezdtek az ágyúzást, mikor Dom Miguel serege dologhoz látott. Végre 11-től 16-ig mind a' két részről elkezdődött a' verekedés, 's azolta szünet nélkül foly a' tsata. Sok vér folyt el, a' nélkül, hogy valamelyik résznyert volna valamit. A' főhadivezér ostrommal akarja megvenni a' Várost, ellenben Dom Pedró katonái, úgy látszik, elszánták magokat inkább Oportó romja alá temetkezni, mint magokat megadni. Valóban helyheztetések igen kedvetlen, 's bizonyosan megfogának győzettetni, hatsak Sartorius segítségekre nem siet. Az igazi ostrom néhány nap múlva elkezdődik.

A' Lisbonai Udvari Ujságból költsönözött Decretumnak, melly a' Jesuitáknak Portugalliában lejendő visszaállításokat megengedi, foglalata következő: „Minekutánna a' Szent Atya VII-dik Pius Pápa megengedte, hogy egynehány Világi papok, kik Orosz Országban éltek, és a' XIV-dik Clemens Pápa által eltöröltetett Jesuíta rendnek tagjai valának, — társaságba álljanak öszve, és egy, vagy több házban, a' mint előlállójak akarja, lakjanak, és magokat Szent Ignácz Loyola azon rendszabásaihoz tartsák, mellyek III-dik Pál Pápa által abban az Országban helybenhagyattak: — minekutánna továbbá más Napoknak is, kik egykor az említett rendhez tartoztak, megengedtetett, hogy más Országból oda költözzenek, még pedig I-ső Pál Császárnak ajánlásából, ki jó erköltseiket nem tsak dítsérte, hanem egyszersmind abbeli kívánságát is nyilvánkozattatta, hogy az ő Országában a' Catholicusoknak javokra, a' Római Szent Szék hatalma által, a' Jesuíta rend ismét helyre állíttassék: midőn a' Szent Atya ugyan ezen engedelmet a' Szicziiai Királyságra is kiterjesztette, szinte az oda való Uralkodó kívánságának következtében, kinek szíven fekszik, hogy az ifjúságba a' Keresztényi Hit, és Isteni félelem, minden

Collegiumokban, és más közönséges Oskolákban, ezen hasznos Rendnek áhítatos tanítása által belé tsepegtessék, midőn továbbá ugyan ezen Szent Atya 1814 Aug. 21-kén költ Bullájában, mindenünne — fő rendű személyek által hozzá intézett kérésektől indittatván, a' Jesuita Rendet Orosz Országban, és a' Szitziliai Királyságban felállította, 's azon engedelmet más Státusokra nézve is kiterjesztette: — ennél fogva meglévén győződve, hogy a' virtust, és kegyességet követő Jesuiták, mind Orosz Országban, és a' Szitziliai Királyságban, mind pedig másutt, a' hol szabadon taníthattak, egyedül a' népnek javát, és ifjúságnak böldegségát kívánták az Isten Szent beszédének kihirdetése által, elő mozdítani, — mivel a' mai időben, mellyben élünk, a' sebes léptekkel haladó Istentelenség, és erköltstelenség, szükségessé tette minden kitelhető eszközöknek elővétele, az emberiséget veszélybe döntő romlottságnak gátolására, mellyre leg-hathatósabb eszköz, ha a' Fejedelmek ideigvaló hatalmokat, a' vallásnak és erköltsiségnek óltalmazására fordítják, — mivel más részről reményem, hogy az ezennel felállítandó Rendnek törvényeibe, semmi vissza élések, mellyek a' legzélerányosabb intézeteket is megromtják, bétsúszni nem fognak, — tehát tetszett nékem, VII-dik Pius Pápa Szent Atyának Santa Maria Maggioreben 1814 Aug. 21-kén Pápaságának 15-dik esztendejében költ így kezdő Bulláját: *Solicitudo omnium Ecclesiarum* helyben hagyni, és ezenel parantsolom, annak a' maga eredeti valóságában leendő megtartását, és végrehajtását, a' midőn más részről, minden errel ellenkező parantsolatot eltörölök. Azonkívül azt is meg kell jegyezni, hogy ezen én Királyi végzé-

sem, a' Jesuitáknak nem adja vissza vagyonjaikat, birtokaikat, és privilegiumjaikat, mellyekkel ezelőtt bírtak, sőt ezeket kívánni, jussok sintsen. Költ *Cachiasban* Aug. 30-kán 1832. A' Királynak alá írásával.

Falmouthba Sept. 21-kén egy hajó érkezett meg, de semmi különös Ujságot nem hozott magával sem Lisbonából sem Oportóból. Azt hitték eleinte, hogy Sept. 29-ke melly Dom Miguelnek egyszersmind neve napja, határozottatott ostromúl. Dom Miguel Katonáiból az utolsó héten egynehányan által szöktek Dom Pedrohoz.

A' Sunban ezt olvashatni: Mi megkérítettünk az eránt, jelentenénk ki, hogy Doyle János Ur, a' ki a' Constitutionalis résznek segítségére kíván lenni, eszébe sem tartotta; hogy a' főhadi Kormányt magára vállalja. Azt hiszszük, hogyha ő (Doyle Ur) Portugalliába el megy is, magát öröme alá fogja vetni Gróf Villaflor parantsolatjának, de véle, mivel eránta nagy tisztelettel viseltetik, semmi esetre nem fog vetélkedni. Doyle Ur egy a' legöregebbik fő tisztt Portugalliában, és mivel Gróf Villaflorban a' Tsászár telyes bizodalját helyhezetti, — Doyle Ur, ha fel nem vállalná is a' főhadi Kormányt, böltsj tanátsával sokat tehet Villafor által, a' háborúban.

A' Nagy Britanniai hadi Kormány, elegendő hajókat készített ki a' Douro partján, hogy akár mint sül el a' dolog, legyen hová folyamodniok a' Brittusoknak.

Egy Nagy Britanniai Londonba érkezett gözhajó, Lisbonából, és Oportóból, érdeklő tudósításokat hozott magával. Dom Miguel serege Sept. 29-kén a' Király nevenapján tsakugyan megtámadta Oportót, a' midőn

mind a' két részről erőssen viaskodtak, különösen pedig az ángoly, és frantzia segéd Katonaság vitézül viselte magát.

A' következő levelek környül-állásosan tudósítanak az említett os-
stromról:

„Oportó Sept. 29-kén. Szombaton estveli 6 órakor. — A' Confiance nevü gőzhajó éppen most indult el Lisbonából. Kevés időm van, hogy mindent leírhatnék, a' mi ezen napot nevezetessé tette. Az ellenség, még alig viradt, már reá ütött elébb a' Frantziákra, azután az Angolyokra, de mindenfelől visszaverettetett, és kéntelen vaia magát vissza vonni, mindazáltal olyan reddel, és szándékkal, hogy ha ezen éjjel nem, a' jövő reggel bizonyosan újra kezdi a' megtámadást. A' Frantziák legtöbbet szenvedtek az ütöközetnél, sok tisztjeket elvesztették, és Obesterek is nagyon megsebesítetett. Az Angolyok is eleinte rosszúl állottak, de azután Portugallus segéd érkezvén hozzájuk, állásokat vissza nyerték, 's öszveszedvén magokat, ellentállottak a' nagy erővel reájok rohant seregnek, mind a' mellett nagy hiánylón a' Katonaságban, mert Burrel Oberster, a' ki nem régen érkezett Angliából, megölettetett, úgy szinte Luper hadnagy, és Burton zászlótarató is. Burrel Oberster éppen abban a' szempillantásban lövettetett agyon, midőn Katonáihoz így kiáltott: Gyertek fiaim! majd nem sokára egy pohárbort iszunk egymással. Társainkra nézve keserű pohár vala az, de még is, — a' Várost megszabadították.

Átaljában véve, ez leghevesebb tarta volt, melyet eddig Oportó ellen kezdtek. Nagy elszánást mutatott a' megtámadó, de nagyot a' visszaverő rész is.

Egy más levélből ezt olvassuk: „Szombaton Sept. 29-kén éjjel. — A' Frantziák-nak állások kétszer foglaltatott el, és kétszer foglaltatott ismét vissza: Az Angolyoktól elfoglalt helyezet 3 egész óráig vólt az ellenség birtokában. Tsudálkozni lehet rajta, hogy az ellenség, minekutánna, azt lehet mondani, győzött, a' városba bé nem rontott. A' Frantziák vitézségek minden dítseretet felülhalad. — Majd 3 órába tölt, míg az ellenség vissza verettetett. Azt nem határozhatom meg egész pontossággal, mennyin hullottak el mind a' két részről, annyi még is bizonyos, hogy Dom Pedró többet vesztett, és ez annyival inkább sajnosabb, mivel az ő serege tsak 9000 főből áll. Leger Obersternek alkalmasint elvágják a' karját, — azt mindazáltal örömmel jelenthetem, hogy az Angoly tisztek között kevesen estek el, és hólnap ismét elfoglalják állásokat. Egy Vidall nevü tiszt, a' Britanniai hajóseregnél annyira megsebesítetett, hogy nehezen kap többé lábra. Dom Miguel serege nagy bátorsággal küzdött, és ha olyan kemény ellentállásra nem talált vólna, a' Várost bizonyosan megfogta vólna hódolni. Képzelní lehet a' szegény lakosoknak félelmeket, kik minden órának kimenetelére tünődéssel várakoztak. Az ellenségnek vissza vonúlása alkonyodáskor még is megszabadította őket az aggodalomtól, és ha még a' hólnapi nap is tsendesen foly le, akkor nagyobb bátorságot, és bizodalmat nyereendenek. Azomban a' Dourón is rendeléstéte-tett, hogy a' szükség esetében őket óltalmazni lehessen, különösen pedig az Orestes, és Childens hajók, minden szempillantásban készen állanak a' menedeket kereső Brittusokat felvenni, és bátorságos helyre szállítani. — Még valamit köztök, a' minek hallása bizo-

nyosan tsudálkozást fog gerjeszteni: ugyan is az Echo nevű gőzhajó, melyen Palmella Marquis visszatért Oportóba arra van szánva, hogy ha Dom Pedró szaladásra kényszerítették, jó szerrel megmenekedhessék.

A' harmadik levél egy nappal későbbi, — 's ekképpen szól: Vasárnap Sept. 30 kán reggeli 5 órakor. — Mivel a' Confiance nevű gőzhajó mind- eddig letartóztatott, örömmel izenhetem általa, hogy az éjtszaka tsendes- ségben folyt le, és alig esett több két, három lövésnél. Azt is beszélük, hogy a' halottak, és megsebesítettek száma 400-ra megyen, kik között 17 katonatisztek maradtak a' tsatapiaton. Húszan szöktek ált Dom Migueltől, a' kiknek szavok szerént az elhagyott táborban sokkal nagyobb volt a' veszteség. Százan fogattak el, azok között egy barát is volt, kit a' Tsászár, vasban a' városba vezetett. Az Angoly, és Frantzia sereg úgy annyira megrongáltatott, hogy ha az ellenség még ma ismét elkezdi a' tsatát, a' város nehezen menekszik meg a' végső veszélytől.

A' Confiance gőzhajó Oportót Sept. 30 kán hagyta el reggeli 7 órakor, 's eddig az óráig semmi különös sem történt.

A' Courier megtzáfolni igyekszik azon elterjesztett hírt, mintha Doyle Ur, a' főhadi Kormányt által akarná venni Dom Pedró seregében: az említett tisztnek, úgymond, eszé- ágában sem volt ebbeli szándék, a' midőn jól tudja, hogy a' hadi Kormány jó kézben van, tudniillik Gróf Villaflorenak; ez pedig olyan férjfiú, kinek vitézi bátorsága, merész elszá- nása, állhatatossága, és katonai ügyessé- ge just ad arra, hogy a' Tsászárnak bi- zodalmát, és a' hazának szeretetét, és tiszteletét megnyerje. Az a' gyanítás

Doyle Ur felől tsak abból a' környül- állásból származott, hogy már ez, az előtt is viselt Portugalliában katonai szolgálatot.

Frantzia Ország.

Marschall Soultnak egy Adju- tánsa Oct. 5-kén. Raffignybe úta- zott, hogy onnan Dupin Úrtól felele- tet hozzon, annak megérkezéséig sem- mi ujítás nem fog tevődni a' Minisz- teriumban.

Humann, és Odilon Barrot Urak Párisban megérkeztek. Mauguin Urat is minden órában várják.

Parisból, telegraph által, Oct. 12-ről. következő tudósítás érkezett: „A' Király a' Miniszteriumot követke- zendőképpen rendelte el: Marschall Soult hadi Miniszter, és a' Consili- umnak Praesidense. — Broglie Ur Frantzia Országának Pairje, és külső dólgoakra ügyelő Minisztér. — Humann Ur Finantz Miniszter. Thiers Ur belső Miniszterré, Guizot Ur pedig, a' közönséges tanítás Minisz- terévé neveztettek. Rigny (tenge- ri) d' Argout (Kereskedői) és Barthe (Justitz) Miniszterek megtartják he- lyeket: Sebastiani, Montalivet, Baró Louis, és Girod Urak pedig kilépnek hivataljokból.

A' Tribune így szól: reánézve mindegy, akárki vezesse a' Miniszte- riumot, — egyik sem lesz képes, a' mostani nehézségeken könnyíteni, — a' mennyiben annak eszközlésére, vagy valamely rendkívül való eset szükséges, vagy egy új Revolatió; az első esetben 5-dik Henrichnek visszatérésétől le- hetne félni, a' másodikban, a' Nemzet könnyen fére tsapna. Akármi lesz a' dolegból, így végzi a' republicai lap okoskodásait, nagy bolondság vólnase- gédeszközökről tanátskozni, mellyeket

tsak igazság adhat. Egy tett szülte a' mostani állapotot, — 's egy tett fogja azt egykor bevégezni is.

Enfantin, és Chevalier Urak, egy főbb Törvényszék előtt ismét kihalgattattak. Még mindég folytatják gyűléseiket, avval a' külömbséggel, hogy közönségesen nem tartanak tanításokat, hanem tulajdon házaiknál, hol mintegy 20-an öszvegyűlvén, a' rend által megállapított szokásokkal, és törvényekkel élnek. Arra a' kérdésre, hogy miért nem tartják magokat a' már egyszer törvényesen kijelentett ítélet értelméhez, azt felelték, hogy még eddig gyűlekezettek miatt, a' Kerületi Igazgató által meg nem szólítottak, 's annak halgatását annál fogva megegyezésnek veszik.

B r a z i l i a.

Rio de Janeiróból Aug. 6-ról Londonba érkezett tudósítások szerint a' Braziliai Miniszterium megváltozott. Resignációjokat bé adták: a' tengeri, hadi, külső dólgoakra ügyelő, és Finantz Miniszterek, — továbbá a' belső, és Justitz Miniszterek. A' két első megüresült hivatalt, Bento Barrozó Ur tölti bé bizonyos ideig, a' Külső dólgoakra ügyelés pedig Pedro Arajo Lima Urra bízattatott, és a' Finantzia, Albuquerque Urra. — Ezen kinevezésről szólló Decretumok Aug. 3-kán 1832-ben költek a' Rio de Janeirói palotában.

N é m e t O r s z á g.

A' Müncheneri Politikai Ujság jelenti Oct. 3-ról: Felső parantsolatból

az idei Octoberi Innep. — Oct. 14-kén. határozottatott. Mivel akkorára a' Görög Nemzeti Gyűlésnek Követjei is megérkeznek, kik az új Görög Királynak tejjendik hódolásokat, tehát ez az Innep igen nevezetes leszen históriai tekintetben is. Bajor Ország két Koronás főt fog egyszerre a' Wittelsbach házból köszönteni, 's a' Görögök, kik Fejedelmekben, bóldogságoknak, és jövendőbeli szerentséjeknek új zálogát tekintik, örömmel várják e' nagy Innepnek közelgetését. Hihető, hogy a' Király abból a' tekintetből halasztotta el ezen innepet, hogy hűségese Jobbágyainak annál több idejek legyen az elhatározott napra leendő elkészülésre.

Magyar és Erdély Ország.

Ő Ts. K. Felsége Sept. 13-kán költ kegyelmes végzésében Ts. K. Tanácsos Msgos Busán Aloyz Urat Dalmatzia, Horváth és Tóth ország Itélő Táblája Elölülőjét Udvari Tanácsossá méltoztattott kinevezni.

K o l o s v á r r ó l S e p t. e l e j é n.

A' mint a' legelső híret vette Nagy Méltóságú Tusnádi Kováts Miklós Erdélyországi Püspök Úr Ő Excellenztziája, hogy a' mi kegyes Ifjú Királyunkat a' gondviselés a' gonosztévőnek gyilkoló kezéből szerentsésen kiszabadította, azonnal a' Kolosvári Plebaniális nagy Templomban háláadó Te Deumot tartatott, számtalan sokaság, és a' Kir. Gubernium nagyobb részének jelenlétében öszszekaptsolván a' hívek buzgó könyörgéseket, hogy a' Mindenható tartsa meg legjobb Fejedelmeiket bóldogságunkra igen számos esztendőig, 's

óltalmazza az egész Felső-Házat minden rosztól. Vége lévén Kolosváron a' Te Deumnak, azonnal kerülő írást küldött Ő Excellentiája az egész Püspöki Megyébe, megparantsolván minden Egyházi Férjfiaknak, hogy Te Deumot tartsanak ugyan azon okból; a' minthogy már az egész Megyében mindenütt meg is tartották.

Nemes Nyitra Vármegyének Nagy Méltóságú Vicsapi Báró Malonyay János Fő-Ispány Úr előülése alatt e' f. hónap első négy napjain tartott Tisztújítása e' ként ment véghez:

Első Al-Ispánnak egyező felkiáltással választatott eddig 2-dik Al-Ispány T. Ocskai Ocskay Ignácz Úr; 2-dik Al-Ispányságra szavazattal emeltetett eddig Al-Sz. Biró Puchói T. Marczibányi Lörincz Úr.

A' többi Tisztek így következnek: Hadi Fő Adószedő: Zmertich Gáspár; Házi Fő-Adószedő Boronkay Lajos; Számvevő: Bacskády Ignácz. Fő Jegyző: Brogyányi Bálint; Al-Jegyzők: Jánoki Miklós; Gusztényi János; Tisztelhetbeli: Kossovits Károly. Fő ügyvéd: Rajcsányi Bálint; Tisztl. Fő ügyvéd: Turcsányi Antal. — A' Vágh-Ujheli Járásban Fő Sz. Biró: Sughó József; Tisztl. Fő Sz. Biró: Gönczöl József egyszer'smind Első Al Sz. Biró, 2-dik Ocskay Antal. Esküttek: Ocskay Elek, Zmertich, Latkóczy, Boróczy, Koron, Javorka, Rutkay, Tomka. Bátorsági Biztos: Lörinczy. — A' Szakoltzai Járásban: Fő Sz. Biró: Vietoris József; Al Sz. Birák: Tomka Albert és Brogyányi István. Esküttek: Kálmán, Eördögh, Salix, Petykó, Török János és István, Dohnányi. Bátorsági Biztos: Sugho. — A' Bajmóczi Járásban: Fő Sz. Biró: Ordódy József; Al Sz. Biró: Majthényi Tadde,

Esküttek: Petrikovics, Knogler, Rudnay Fridrik és Ádám, Chilko, Ghiczy Ágoston. Bátorsági Biztos: Szolcsányi Bálint. — A' Bodoki Járásban: Fő Sz. Biró: Sóky József; Al Sz. Biró: Zerdahelyi Victor. Esküttek: Kelecsényi, Lörinczy, Kracsun, Hodosy, Szendrey, Mérey Pál, Bátorsági Biztos: Szulovszky József. — A' Nyitrai Felső Járásban: Al Sz. Birónak felkiáltással választatott: Ghéczy Károly. Esküdtek: Matyasovszky, Fridvalszky, Csifalvay, Ballon László. Bátorsági Biztos: Nyulász András. — Az Alsó Nyitrai Járásban: Al Sz. Biróságra emeltetett Szegheő 'Sigmund. Esküttek: Szabó Ambrus: Bokros, Juhász, Turcsányi, Bátorsági Biztos: Takács János. — Levéltárnok: Beznák Ignácz. Segédje: Alföldy Elek Urak.

October 4-dikén a' Tisztujítás folyamát megelőzte azon fényes Isteni szolgálat, melly Ő Ts. Kir. Felső-Házának, mint öröm Névinnepe, szerentsés, hosszas és békességes uralkodásáért a' Püspöki Várban mozsarak durrogási között tartatott. A' Tisztválasztás Főkermányozónknak lelkes és nyomos 's a' helybeli Püspök Ő Excja által sok „éljen“ kiáltások közt visszonoztatott beszédjével záratott. — Boldogság nemes és bölts Vezér alatt engedelmeskedni!

Lugosról October 7-kén 1852.

Azon Nemzeti Innep, a' Tisztválasztó Szék tudni illik, mellyben a' Magyar Nemzet sarkalatos Törvényeinek és ősi szabadságának engedelme mellett, magának Bírakat váiaszthat, Tekéntetes Nemes Krassó Vármegyében is folyó 1852 Esztendő October hava 4-dik napján Méltóságos Losontzi Gyűrk y Pál, Ts. és Kir. Kamarás és Fő Isnyei Helytartó Ur Ő Nagysága Elöl-Ülése alatt a' legnagyobb renddel tartatott.

Fényesítette ezen Innepet, nemcsak más Megyéből is nagy számmal összevegyült sok Úri Rendeknek jelenléte, hanem különösen azon környülállás is, hogy Felséges Fejedelmünknek és Koronás Királyunknak neve napja éppen ezen nemzeti inneplésre esvén, midőn Felséges Urunk ditsőséges, és hosszas Uralkodásáért buzgó Imádságunkat az Egek Urához küldöttük, egyszersmind ez illyen Innepléskor szokott Isteni szolgálatot is elvégeztük.

Ezek után fentisztelt Méltóságos Fő Ispányi Helytartó Ur az összevegyült Karokhoz és Rendekhez a' környülállásokhoz és a' dolognak nagyságához alkalmaztatott beszédet, mellyben Ő Nagysága a' Tisztviselőknek eddig viselt hivatalaikban megbizonyított buzgóságokat, 's megelekedéssel tapasztalt szorgalmokat, hathatós szavakkal előadta, tartani méltóztatott, melly lelkes Beszédet a' Karok és Rendek nevében Fő Tisztelendő Horti Kováts Pál Esperest Ur hasonló Hazafiúsággal viszanozta — a' tisztválasztás pedig e' következő rendel ment véghez.

Első Vice Ispánynak közönséges felkiáltással Tekéntetes Lovrentsits Ignáts.

Második Vice Ispánynak voksolás által, Tekéntetes Márkovits Jó'sef Urak.

Füzetéssel lévő Tábla Biráknak:

T. Pettko János, T. Podhrátszky Károly Urak választattak.

Méltóságos Fő Ispányi Helytartó Ur eddig is gyakorlott Fő Ispányi hatalom mellett, Fő Notariusnak T. Tóth Mihály. Második Fő Notariusnak Első Vice Notariusi fizetéssel T. Kis András. Első Vice Notariusnak második Vice Notariusi fizetéssel T. Makay Sándor. Második V. Notariusnak T. Motsonyi Péter Urakat kinevezte.

Fő Fiscalisnak T. Papházy György. Vice Fiscalisnak T. Moys Antal. Fő Adó-Szedőnek T. Fogarassy Balás. Al-Adó-Szedőknek T. Szuló Jó'sef. T. Czompo Mihály. T. Marsovszky István Urak.

Számvevőnek T. Meltzer János. Levél Tárnoknak T. Fogassy György Urak. Uti-Biztosnak T. Motus 'Sigmund Urak választattak.

A' Lugosi Járásban:

Fő Szolga Birónak T. Jakabffy Krisztof. Betsületbéli Fő Szolga Birónak T. Petrovits Tivador. Al Szolga Birónak T. Junkovits Elek.

Esküdteknek T. Orbok Erneszt. T. Athanaszjevits Jó'sef. T. Georgievits István. Biztosnak Bagossy Urak választattak.

A' Bültsi Járásban:

Fő Szolga Birónak T. Palik Utseynyi Péter. Al Szolga Birónak T. Papházy János. Esküdteknek T. Császár Peregryn. T. Nagy Áron. Biztosnak Kováts Jó'sef Urak választattak.

A' Kápolnási Járásban:

Fő Szolga Birónak T. Pansz István. Al Szolga Birónak T. Jántsó Jó'sef. Esküdteknek: T. Sztojanovits János. T. Legrady Imre. Biztosnak Vuja György Urak választattak.

A' Krassói Járásban:

Fő Szolga Birónak T. Mársovszky László. Al Szolga Biráknak T. Milankovits György. T. Asboth Moritz. Esküdteknek T. Pansz Vilmos. T. Leitner Jó'sef. T. Andreevits Lázár. Biztosnak Stoszu Illés Urak választattak.

Az Orovitza i Járásban.

Fő Szolga Birónak, T. Vagyon Imre voksolás által. Al Szolga Birónak T. Kováts Károly. Esküdteknek T. Rozenegger Károly. T. Ujvárossy Jó'sef. Biztosnak Levay János Urak választattak.

Magazinalis Biztosnak T. Balogh Ferentz Ur választatott. — Bátor-ságbéli Biztosok Festy János. Kiss Ferentz Urak hivatalyaikban megerősítettek.

Végtére Méltóságos Fő Ispányi Helytartó Ur, Fádgyas Orbán Várnagyot, a' maga hivataljában megerősítette.

Méltóságos Fő Ispányi Helytartó Ur a' Tisztválasztó Székre megjelenő két száz személynél nagyobb számú Karokat és Rendeket gazdagon megvendégelte, az asztal felett Ő Felségének kegyelmes Fejedelmünknek és az egész Uralkodó Háznak, úgy nemkülömben, Méltóságos Fő Ispányi Helytartó Ur, 's jelen volt számos Uri Rendeknek, és az újonnan választott Tisztviselő Uraknak egészségéért mozsarak durrogásai között poharakat üresítettek, 's végtére ezen Nemzeti Ineplésre következett egy fényes Bál.

Sáros Patakról. Folyó esztendő September 30-dika örvendetes innep volt a' S. Pataki reformata Ekklesiára és az Anyaoskolára nézve egyetemleg. Az egyébbiránt külön órákon tartatni szokott isteni tiszteletet egyesítette most az innep felséges tárgya, úgymint nyilvános ditsőitése az Isteni bölts gondviselésnek, melly Felséges ifjabb Királyunk V Ferdinándnak a' halálos veszedelemből lett kiszabadításában olly tsudálatosan kimutatta munkásságát. Mo'sarak durrogása jelentette az innepélyes egyházi szertartás beállítását az örvendező sokaságnak. Minekutánna a' nagy számú gyülekezet és a' Collegiumbeli Eneklőkar ezen alkalomra készített 's kiválogatott hálaadó éne-

(Fél árkus „~~SOKFÉLE~~“ XLIX. Toldalékkal.)

kekben ájtatos megindulással ömledezették volna buzgó érzelmeiket; fellépett helybeli lelkes Predikátorunk Tiszt. Tud. Ferenczy Jó'sef Ur a' papi székbe, és a' Bölts Salamon Példabeszédeiből felvett imez helyet: „a' Tökélletesnek igazsága igazgatja az ő útát; de az ő istentelenségében elesik az istentelen. Az igazaknak igasságok megszabadítja őket,“ mélyen 's szívrehatóan fejtegette: végre a' mennyei igasságok erejétől meghatott halgatókat hathatós beszédében, Felséges Királyaink iránt tartozó polgári tiszteikre 's fiúi engedelmességre buzdította; úgy hogy kiki abbéli meggyőződéssel hagyta el az Isten házát, hogy a' jó Fejedelemben maga a' Nemzet tiszteltetik. Egy szóval azon Fejedelem megtartásáért 's hosszú életéért hevült buzgó hálaadásra a' Mindenhatóhoz minden szív, kiből olly sok Országok helyhetik biztos reményeket, hogy ditsőségesen uralkodó Attya által folyamatba indított azon közhasznú intézeteket, mellyeket a' jövőkor is tsudálva magasztaland, jóltévő kormánya alatt élő népeinek, 's azok között a' Magyar Nemzetnek javára 's dízére tsüggedhetetlen Lélekkel fogja ápolni 's öregbiteni!

A' Pénz folyamat Október' 18-dikán, közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 87 9/16
Az 1820-béli sorsosok: 180
Az 1821-béli hasonlók: — —
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátzióji: 47 3/4 for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek — — for. ton Conv. Pénzben.